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Zadanie proste (na zaliczenie). Mamy dane cztery stany polaryzacji pojedynczego fotonu:
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a) Znale¹¢ odpowiadaj¡ce im wektory Blocha

b) Obliczy¢ kwadraty moduªów iloczynów skalarnych pomi¦dzy powy»szymi stanami oraz iloczyny ska-
larne odpowiadaj¡cych im wektorów Blocha. Jak¡ bryª¦ tworz¡ punkty na sferze Blocha wskazywane
przez te wektory?

c) Sprawdzi¢, »e suma operatorów rzutowych
∑4

i=1 |τi〉〈τi| jest proporcjonalna do operatora identycz-
no±ci.

d) W takim razie powinni±my by¢ w stanie znale¹¢ staª¡ ζ tak¡, by operatory M̂i = ζ|τi〉〈τi|, gdzie
i = 1, 2, 3, 4 opisywaªy pomiar kwantowy. Obliczy¢ t¦ staª¡.

Zadanie ciekawe (dla satysfacji). Jak zrealizowa¢ pomiar kwantowy opisany w powy»szym zadaniu
przy u»yciu elementów wprowadzaj¡cych straty zale»ne od polaryzacji, ¢wier¢- i póªfalówek, polaryzatorów
oraz detektórów pojedynczych fotonów? Wskazówka: Pomiar jednoznaczny pary nieortogonalnych stanów
kwantowych w pewnym szczególnym przypadku jest opisany trzema wektorami Blocha tworz¡cymi trójk¡t
równoboczny wpisany w koªo wielkie polaryzacji liniowych.


